
Assalamu'alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh, 
Shalom, Om Swastiastu, Namo Budaya, Salam Kebajikan 
Salam sejahtera bagi kita semua. 
Wakil Rektor; 
Dosen di lingkungan UNS; 
Serta mahasiswa  yang berbahagia, 
 
Pertama-tama, marilah kita panjatkan puji dan syukur ke hadirat Tuhan Yang 
Maha Esa, karena atas limpahan rahmat dan karunia-Nya, kita dapat 
berkumpul pada hari ini dalam keadaan sehat walafiat. 
Hari ini, senang sekali rasanya saya bisa hadir untuk membuka acara Festival 
MBKM 2024 yang tentunya akan bisa memberikan gambaran kepada 
mahasiswa khususnya mahasiswa baru tentang apa yang kini menjadi landasan 
baru dalam sistem pendidikan tinggi di Indonesia. 
Program Merdeka Belajar Kampus Merdeka adalah salah satu inisiatif dari 
Kementerian Pendidikan, Kebudayaan, Riset, dan Teknologi yang bertujuan 
untuk memberikan kebebasan dan fleksibilitas kepada mahasiswa dalam 
menentukan jalur pembelajaran yang sesuai dengan minat dan bakat mereka. 
Program ini juga berupaya untuk meningkatkan relevansi pendidikan tinggi 
dengan dunia kerja dan tantangan global saat ini. 
Apa saja wujud dari Kampus Merdeka? Salah satunya adalah hak bagi 
mahasiswa untuk mengambil mata kuliah di luar program studinya, bahkan di 
luar kampusnya, selama tiga semester. Ini memberikan kesempatan bagi 
mahasiswa untuk memperluas wawasan, memperdalam pengetahuan di bidang 
lain, dan mengasah keterampilan yang relevan dengan dunia kerja. Selain itu, 
mahasiswa juga dapat memilih untuk mengikuti program magang, proyek 
kemanusiaan, penelitian, wirausaha, dan program lain yang mendukung 
pengembangan diri mereka. 
Namun, kebebasan ini tentu diiringi dengan tanggung jawab. Mahasiswa 
dituntut untuk lebih proaktif dalam merencanakan jalur pembelajaran mereka, 
serta lebih siap menghadapi tantangan yang akan mereka temui di dunia nyata. 
Di sinilah peran dosen sebagai pembimbing dan fasilitator menjadi sangat 
penting, untuk membantu mahasiswa merancang jalur pendidikan yang optimal 
dan sesuai dengan tujuan karier mereka. 
Hadirin yang saya hormati, 
Kampus Merdeka bukan hanya tentang perubahan kurikulum, tetapi juga 
tentang perubahan paradigma. Ini adalah langkah untuk mempersiapkan 
generasi muda Indonesia agar lebih siap menghadapi dinamika global yang 
semakin kompleks. Melalui Kampus Merdeka, kita berharap akan lahir generasi 
yang lebih kreatif, inovatif, dan berdaya saing tinggi. 
Namun, kesuksesan dari program ini tidak hanya ditentukan oleh kebijakan 
yang dibuat oleh pemerintah atau universitas, tetapi juga oleh komitmen kita 
semua untuk terus belajar, beradaptasi, dan berkolaborasi. Mari kita 
jadikan Kampus Merdeka sebagai momentum untuk menciptakan perubahan 
yang lebih baik dalam pendidikan tinggi kita, demi masa depan Indonesia yang 
lebih gemilang. 
Sekian dari saya. Semoga kita semua dapat mengambil peran aktif dalam 
mewujudkan cita-cita Merdeka Belajar Kampus Merdeka dan selamat mengikuti 
Festival MBKM 2024! 
 
Wassalamu'alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 
 


